

# 崇拜與聖樂

## 第七章：曠野活泉

陳向陽牧師

### (1) 聖誕期

#### 先祖預表 基督長成

詩人宣召萬有都要來讚美上主，要從天上，在高處讚美祂。太陽月亮，放光的星宿，天上的天和水，地上一切所有的，大魚和深洋，火和冰雹，雪和霧氣，狂風，眾山和樹木，野獸和牲畜，昆蟲和飛鳥，君王和萬民，領袖和審判官，少年和少女，老人和孩童，都當讚美上主。因為獨有祂的名被尊崇，祂的榮耀在天地之上（詩一四八）。

上主曾應允哈拿的禱告，因祂實在聽見了。到了日期，祂就賜哈拿一個兒子撒母耳，意思是神聽見了。哈拿就將這孩子奉獻給上主，撒母耳還是孩子的時候，穿著細麻布的以弗得，侍立在耶和華面前，他漸漸長大，上主與人越發喜愛他（撒上一八-20, 26）。

當年逾越節，十二歲的耶穌按著規矩上耶路撒冷過節，守滿了節期後祂卻沒有離開，一直留在聖殿中，坐在教師中間，一面聽，一面問。凡聽見祂的，都稀奇祂的聰明和應對。當父母詢問時，祂回答“難道你們不知道我應當在我父的家裡嗎？”耶穌順服父母，祂的智慧和身量，並神和人喜愛祂的心，都一齊增長（路二四一-52）。

我們既是神的選民，是聖潔蒙愛的人，就要穿上憐憫、恩慈、謙虛、溫柔和忍耐。無論作什麼，都要奉主耶穌的名，藉著祂感謝父神。用詩篇、讚美詩、靈歌，彼此教導，互相勸戒，以感恩的心歌頌神。用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富的存在心裏（西三一二-17）。